

10位老人开始体验老年公寓，入住第一天感慨不少

# “算是为以后找着归宿了”



本报7月12日讯(记者 尹明亮 实习生 苏丽君) 张刚大篷车带老年人免费体验老年公寓正式开始了，12日，10位老人陆续入住济南市绿苑福鼎老年公寓，感受公寓的生活，入住第一天，老人们就进入状态了。

“这像是来度假了。”12日上午，在绿苑福鼎老年公寓，一早赶来的几位老人已经住下了，面对着院里的假山、鱼池、崭新的公寓，虽然天气闷热，老人们却是神清气爽。有的老人还没安顿完就开始串门了。

“咱们年纪大了，年轻人忙，住老年公寓早晚是个方向，但总有心理阴影，到这一看，就知道为以后找着归宿了。”李玉坤和邹保业两位老人是老同事，在公寓里又成了

邻居，两人讨论起来甚是热烈，“不应光让老人来体验，更应该让年轻人来看看，现在一说把老人送到老年公寓，不少年轻人不放心。”李玉坤说。

大家虽然刚刚见面，却似乎是老相识，简短的欢迎仪式一结束，就凑到一块打起了麻将。“您喝什么奶？”“什么时候喝？”“空调多少度合适？”随着老人们的入住，工作人员也是忙得不亦乐乎。“这都是惯例，必须得熟悉老人们的生活习惯，也好照顾。”老年公寓院长冯燕告诉记者，“刚住进来第一天，先让老人们休息一下，熟悉熟悉环境，接下来还有许多精彩的活动呢，这段时间天热，让老人们就当休假吧。”

▲刚住下，原本素不相识的老人打起了麻将。

▼公寓的食宿条件老人们都比较满意。 本报记者 戴伟 摄



好，只是仨人年纪都大了，总得为以后想个办法。”

自己打前哨，到公寓里来体验，老人对家里的两位老人还颇是挂念，“我出来了，老伴就累了，他也80多岁了，早上去爬山、买菜，回家还得做饭照顾老婆婆。”

老人对公寓各个环节也是颇为关心，“要住就得仨人一起住，一定得找个条件好的，我和老伴能照顾自己，婆婆有人帮着照顾，在一块住着也舒心。”

○特写

## 一家仨老人，她先来探营

老年公寓里住下了，王兴瑞老人和室友们聊了起来。虽然已经77岁高龄，但老人身体硬朗，聊起天来也爽朗，一家三位老人共同生活，她是最年轻的，这次体验是先来探营的。

“家里还有个100岁的老婆婆，得要人照顾，要不老伴也一起来体验了。”王兴瑞告诉记者，孩子们忙，平常是他们老两口和婆婆一起生活，“我主内，老伴主外，分工照顾老婆婆，孩子也时常来看看，现在倒也挺

## 他拿相机满院子拍不停

刚进公寓居然就搞起了创作，12日，李庶民和老伴一起来体验公寓生活，不同的是，他把电脑、相机全套设备都带来了，等大家参观各个活动室时，他拿着相机满院子拍起来。

“现在身体还都好，暂时不会住老年公寓，但来体验体验，以后肯定得走这条养老路。”李庶民摆弄着电脑，老伴刘钟云对记者介绍着。

“电脑里有好多软件，在这里也得用。”整理好电

脑，李庶民就开始“工作”了，拿着个大相机拍个不停。“院子风景不错。”虽然天气又闷又热，老先生却端着大大的相机，在院子里转悠起来拍个不停。老人是个摄影发烧友，来体验老年公寓生活，也不忘搞创作。

大家搞欢迎仪式，他也拍，参观活动室，他也拍，倒像是这群人的专职摄影师，“体验活动挺不错，地方环境也好，住老年公寓，也得各自找点乐趣。”老人说。

本报记者 尹明亮

## 体验农村生活，男生报名居多

本报欢迎更多女生积极报名

本报7月12日讯(记者 林媛媛 梁斌) 本报“张刚大篷车”联合菏泽市佃户屯办事处组织的体验农家生活的活动，已经接到了几十个报名电话。目前，活动继续欢迎感兴趣的学生拨打热线电话96706126报名，尤其欢迎女生报名。

12日中午，武女士拨打热线电话为12岁的儿子报名。“这几天济南天气热，孩子天天在家里不愿意出门，都成了‘宅男’了。”武女士说，自己是在农村长大的，她记得小时候天最热的时候就跟着哥哥出去粘知了，可有精神头了，也从来没有得

过热感冒、空调病。“这几年我父母也都搬到了济南，回农村的机会越来越少了，有这个机会就让孩子出去好好玩，也锻炼锻炼他。”

很多家长都是抱着类

似的想法拨打电话给孩子报名，但是本报要再次提醒

家长，参加活动一定要出于孩子自愿。虽然目前报名的学生已经有几十个，但是根据部分电话回访，有些孩子并没有做好去农村生活3天的决定。本报建议家长，事先跟孩子进行充分的沟通，让孩子高高兴兴地去农村摘菜、拔草、粘知了。

在已经报名的学生中，

男生的数量占了70%以上，女生数量较少。本报鼓励女生也踊跃报名，去农村小伙伴家里，结交一位新朋友，跟她们一起劳动、一起学习。

### ○相关链接

2011年8月12日，张刚大篷车首届“体验农村生活”活动带领15名济南市的初中生，来到长清区孝里镇嵒峪村和马岭村，开始了为期3天的农村生活。3天的时间里，济南的孩子和农村的小伙伴们一起拔草、摘花椒、爬山、做家务，经历了很多人生的第一次。

优秀教师 品牌辅导 斯达迪教育 STUDY-EDUCATION


**暑假辅导**  
**就选斯达迪** 8.8折

**12年专注课外辅导权威机构**

斯达迪2+2个性化教学，开创辅导新模式；  
 360度全方位跟踪服务，树行业服务标杆；  
 独立研发数据服务教学系统，创讲练教学新格局。

**名师1对1，玩过暑假不如学过暑假**

成绩差、基础薄弱？夯实基础，改进学习方法，巩固强化，提升学习能力！  
 中等生？查漏补缺，梳理完善知识体系，强化做题技巧，做好新知衔接！  
 尖子生？预习新知识，课程拔高，保持领先！

你上课，我买单！万元大礼大赠送！这个暑假，就来斯达迪！

**至尊VIP学习卡** 尊享终生会员大优惠！

**电话预约**  
**优惠多多** 免费咨询热线  
**400-671-8838**

**解放桥校区 大观校区**  
**山师校区 槐荫校区 舜耕校区**

欢迎优秀教师加盟斯达迪 共创教育事业


**EIC 启德学府外语**  
 雅思托福高分摇篮 • 山东外语学习首选品牌

**雅思/SAT**

开班日期: 7月16日 7月30日  
 8月13日 9月03日

**0531-82960999** 更多课程查询: [www.jnqdpx.com](http://www.jnqdpx.com)

全球雅思最高分得主Patrick Tan领衔“出国考试培训梦之队”  
 十大雅思托福名师独家授课，雅思托福听力考试专用设备教学。  
 雅思考点上课，雅思考场我的教室，济南独家雅思考点，组织济南每月雅思考试。

英语暑假班初级、中级、高级班，适合初高中学员提高英语成绩~  
 还在等什么？我们一起来启德学府上课吧~

咨询电话：0531-8296 0999 或 8296 0666 教学区地址：经十路山大千佛山校区院内学府教学区